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Размер: оригинальный размер платка 180 см х 80 см (длинная сторона х высота). 

 

Размер платка может быть каким угодно (см. стр. 5)! 

 
Пряжа: Mondial Superwool, 100 % merino wool superwash, 125 m/ 50 g, цвет А (темно-серый) – 6 мотков, цвет В 

(светло-серый) – 3 мотка. 

 
Можно использовать любую пряжу! Расход пересчитывайте по метражу. Основного цвета требуется в 2 разо больше, чем 
дополнительного. 

 
Спицы: 

 US7 (4.5 mm) круговые спицы, с длиной лески 100 см. 
 

Важно! Подбирайте размер спиц индивидуально, в зависимости от выбранной пряжи. Полотно должно быть в меру 
струящимся (не висеть как тряпочка, но и не стоять колом как валенок). 

 
Дополнительные приспособления: 

 игла; 

 вспомогательная нить. 

 
Плотность вязания: 
22 п. х 30 р. = 10 см х 10 см, спицами US7 (4,5 mm) лицевой гладью, после ВТО. 
 

В данном случае принципиальным является не плотность, а соотношение ширины (петли) к высоте (ряды), оно должно быть 
равным 3:4 (коэффициент 0,75). 
Например, полученная плотность 21 п. х 28 р. = 10 х 10 см, необходимо разделить ширину (петли) на высоту (ряды) –  21 : 28 = 
0,75. 
Допустимые значения коэффициента – 0,7 – 0,8. 

 

Конструкция: 
Изделие вяжется одной деталью от центрального угла. 
 

Узоры и пояснения к схеме: 
Платочная вязка 1 – все петли лицевые и в лицевых, и в изнаночных рядах (3 крайние петли каймы справа/слева). 
Платочная вязка 2 – все петли изнаночные и в лицевых, и в изнаночных рядах (3 крайние петли полотна платка, 
только с правой стороны). 
Ажурный узор – вязать согласно схемам. 
Лицевая гладь – все петли лицевые в лицевых рядах, изнаночные – в изнаночных.  
Полосатый узор – вязать 2 ряда пряжей цвета А, 2 ряда пряжей цвета В.  
Нечетные ряды схем – лицевые, читаются справа налево. 
Четные ряды схем – изнаночные, читаются слева направо. 
Накиды провязываются в изнаночном ряду изнаночной так, чтобы в результате получилось отверстие (не 
перекрещивать!). 
Раппорт узора выделен на схеме красным блоком. 
 

Схема выглядит так, как выглядит узор с лицевой стороны. 
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Сокращения: 
лиц. п. – лицевая петля; 
изн. п. – изнаночная петля; 
ЛС – лицевая сторона; 
ИС – изнаночная сторона;  
2 вм. лиц. п. – 2 вместе лицевой с наклоном вправо; 
2 вм. лиц. л. – 2 петли вместе лицевой с наклоном влево (протяжка: снять одну петлю как лицевую на правую спицу, 
провязать следующую петлю лицевой и протянуть ее через снятую петлю); 
2 вм. изн. л. – 2 петли вместе изнаночной с наклоном влево (поменять местами первую и вторую петлю на левой 
спице так, чтобы первая петля была сверху, провязать эти 2 петли вместе изнаночной). 

 
Техники и приемы: 
«Шишечки» выполняются следующим образом:  
1-й ряд: вывязать из 1 петли 5 петель, для этого необходимо провязать петлю лицевой, не сбрасывая провязанную 
петлю с левой спицы (петля не сбрасывается до тех пор, пока не вывязаны все 5 петель), сделать накид, снова ввести 
правую спицу в петлю и провязать лицевую, накид, 1 лиц. п. 
2-й и 4-й ряды: все петли изнаночные (кромочных нет!). 
3-й ряд: все петли лицевые (кромочных нет!). 
5-й ряд: переснять 3 петли как изнаночные на правую спицу, 2 вм. лиц. п., вернуть 3 петли как изнаночные на левую 
спицу, протянуть через них полученную петлю (видео по ссылке https://www.youtube.com/watch?v=yyCx9CDqsKA) 
Подтянуть рабочую нить. 
 
Укороченные ряды способом обернутых петель – петля, обозначенная символом укороченного ряда на Схеме 3 (ЛС), 
оборачивается рабочей нитью, и вязание разворачивается на ИС. Для того чтобы выполнить оборачивание петли, 
необходимо завести нить за работу, переснять петлю с левой спицы на правую как лицевую, вывести рабочую нить 
с изнанки на лицо, вернуть петлю с правой спицы на левую не разворачивая ее, повернуть работу на ИС и 
продолжить вязание по Схеме 3.  
 

Последовательность выполнения работы 
 
Графически последовательность выполнения изделия показана этапами на Рис. 1, стрелки указывают направление 
вязания. 
 

1-й этап: 
Набрать обычным способом 4 петли (нить цвета А). 
Установочный ряд: 1 изн. п., 3 лиц. п. 
1-й ряд (ЛС): снять первую петлю как лицевую, нить 
за работой (узелковая кромочная), 2 лиц. п., 1 изн. 
п. 
2-й ряд (ИС): снять первую петлю как лицевую, 3 
лиц. п. 
Выполнять ряды 1 и 2 до тех пор, пока не будет 
связано всего 38 рядов (перепроверить себя 
можно подсчетом звеньев косички, образованных 
кромочными, их должно быть 19) (фото 1). 
Закончить лицевым рядом. 
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2-й этап: 

Переснять первые 3 петли на вспомогательную нить, оставив на спице последнюю петлю (фото 2). 

Из звеньев косички кромочных поднять рабочей нитью 19 петель (фото 3). Последнюю петлю поднимать из самого 
края, захватывая начало наборного ряда, во избежание ступеньки. Итого на спицах 20 петель. 

Вязать по Схеме 1, начиная с ряда 2 (ИС), закончить рядом 24. 

Кромочные включены в схему. В начале и в конце лицевого ряда эти петли провязываются лицевой, в начале 
изнаночного ряда кромочная петля снимается как лицевая, нить уводится за работу, в конце изнаночного ряда 
провязывается изнаночной. 

Схема 1                                                            Условные обозначения: 

 - поднять петли из кромочных;  

 - лицевая петля с ЛС, изнаночная с ИС; 

 - лицевая петля с ИС, изнаночная петля с ЛС; 

 - накид;  

 - 3 вместе лицевой с наклоном вправо (2 вм. лиц. л., 
протянуть полученную петлю через следующую); 

 - 3 вместе лицевой с наклоном влево (снять 1 петлю, 2 вм. 
лиц. п., протянуть полученную петлю через снятую); 

 - «шишечка» (см. Техники и приемы); 

 - снять петлю как лицевую, рабочую нить вывести за 
работу (узелковая кромочная петля);                                                               

 - обернуть и повернуть – укороченные ряды (см. Техники 
и приемы); 

 - 2 вм. изн. л.  
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3-й этап: 

Переснять на вспомогательную нить все 20 петель (фото 4). 

Повернуть вязание изнаночной стороной к себе и поднять рабочей нитью из кромочных 17 петель (фото 5).  

 

Петли поднимать по изнаночной стороне следующим образом: ввести спицу под ближайшую кромочную с 
лицевой стороны на изнаночную, набросить на спицу рабочую нить и вытащить первую петлю на лицевую 
сторону, при этом косичка кромочных остается с изнаночной стороны.  

Поднимать по следующей схеме: из-под трех кромочных подряд поднять петли, одну кромочную пропустить, что 
равно пропорции 3 петли = 4 ряда. 

Когда будут подняты все 17 петель, переснять 3 петли со вспомогательной нити на спицу и провязать их 
лицевыми. 

Развернуть работу лицевой стороной к себе (фото 6) и продолжить вязание по Схеме 2, начиная с ряда 1. 

Кромочные в начале лицевого ряда снимаются, в конце лицевого ряда провязываются лицевой. В начале 
изнаночного ряда провязываются изнаночной, в конце изнаночного ряда провязываются лицевой. 

Схема 2                                                                                                               

Вязать ажурную полосу, повторяя ряды 7-18 (раппорт, 
выделенный красной рамкой), на высоту 90-120 см от края 
уголка.  

Эта часть задает общий размер изделия. Если кайма на этом 
этапе длиной:  

90 см – получится изделие с длинной стороной ≈140 см; 

100 см – длинная сторона ≈160 см; 

110 см – длинная сторона ≈180 см; 

120 см – длинная сторона ≈190 см. 

Закончить вязание 14-м рядом схемы (ИС). 
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Продолжить вязание по Схеме 3, выполняя укороченные ряды способом  обернутых петель (см. Техники и 
приемы). 

На спицах 19 обернутых петель и одна обычная петля (фото 7). 

Развернуть работу на лицевую сторону, вывязать из одной петли 3 (лицевая, накид, лицевая). Развернуть работу. 

Ряд 1-й (ИС): 3 лиц. п. 

Ряд 2-й (ЛС): 2 лиц. п., 2 вм. лиц. л. (для этого необходимо переснять петлю с левой спицы на правую как лицевую, 
поднять обертку следующей петли на левую спицу, заводя ее за петлю и провязать эти петли вместе лицевой, 
протянуть полученную петлю через снятую) (фото 8). 

На этом участке кромочных нет! В работе всего 3 петли, которые сокращают в каждом лицевом ряду одну обернутую 
петлю вместе с оберткой. 

Повторять ряды 1 и 2 до тех пор, пока не будут провязаны все обернутые петли. Закончить рядом 2 (ЛС), 

рабочая нить в конце лицевого ряда (фото 9). 

Схема 3                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
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4-й этап: 

Из-под кромочных поднять рабочей нитью по всей длине каймы петли в пропорции 3 петли = 4 ряда. Для этого 

поднимать петли из-под 3-х кромочных подряд, 4-ю пропустить, повторяя это действие до конца каймы (фото 

10). Полученные петли должны очень плотно сидеть на спице. 

Очень важно поднять петли в заданной пропорции, а для того чтобы перепроверить, правильно ли вы подняли 

петли (П), необходимо сосчитать количество шишек (Ш) с левой стороны каймы (с той стороны, с которой 

поднимались петли). Начинать считать шишки от точки, показанной на фото 10. От полученного количества 

шишек необходимо отнять 1, умножить полученное число на 9 и добавить 3: 

П = (Ш-1)*9+3 

Например, у вас получилось 24 шишки по левому краю каймы, определяем количество петель, которые 

необходимо поднять – (24-1)*9+3=210 п. 

Переснять петли со вспомогательной нити на спицу (фото 11) и продолжить вязать этот участок по Схеме 1, 

начиная с 13-го ряда схемы. 

 

Развернуть работу на ИС, провязать 20 петель 14-го ряда Схемы 1, 

присоединить нить цвета В и вязать дальше до конца этот ряд нитью В 

изнаночными петлями (фото 12). Развернуть работу. 

Ряд 1-й (ЛС): 2 изн. п., 2 вм. изн. л., вязать лицевыми до каймы. 

Перекрестить с изнаночной стороны нити В и А (фото 13) и продолжить 

вязать кайму по Схеме 1 нитью цвета А. 

Ряд 2-й (ИС): вязать кайму нитью А по Схеме 1, продолжить вязание этого 

ряда нитью А изнаночными петлями, не доходя 4-х петель до конца ряда, 

2 вм. изн. л., 2 изн. п. 

Ряд 3-й (ЛС): 2 изн. п., 2 вм. изн. л., вязать лицевыми до каймы. 

Продолжить вязать кайму по Схеме 1 нитью цвета А. 

Ряд 4-й (ИС): вязать кайму нитью А по Схеме 1, перекрестить нити цвета А 

и цвета В и продолжить вязание нитью В изнаночными петлями до конца 

этого ряда (см. ряды 3-6 Схемы 4). 

Повторять ряды 1–4 до тех пор, пока на спицах не останется всего 23 

петли, закончить 17-м рядом Схемы 4 (фото 15). 

На этом этапе кайму вязать по Схеме 1, повторяя ряды 7–18 необходимое 

количество раз. 

При смене цветов важно не перетянуть протяжку, но и расхлябаной она не должна быть (фото 14)! 
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С правой стороны изделия сокращаются 3 петли в 4-х рядах (вот зачем нужна пропорция ). 

На этом этапе с правой стороны изделия 3 петли платочной вязки изнаночные, их необходимость обусловлена 

сглаживанием перехода  от цвета А к цвету В.  

Если вы вяжете платок однотонным – нет никакой необходимости вводить изнаночные, продолжайте вязать 3 первые 

петли с правой стороны (ЛС) лицевыми, 3 последние петли (ИС) лицевыми. Сокращайте петли, как описано в рядах 1 – 4,  

тоже лицевыми с наклоном влево. 

Схема 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



C O L L A B O R A T I O N  s h a w l  b y  T a n y a  M u l o k a s  | 9 

 

All text and photos ©2017 Knitterra. Not to be reproduced or sold.                                                        Tanya Mulokas 

Заключительный этап: 

Вязать кончик по Схеме 4 с 18-го по 54-й ряды. 

Развернуть работу, провязать 2 петли вместе изнаночной, вернуть полученную петлю на левую спицу, 

провязать 3 петли вместе изнаночной. Обрезать нить. Закрепить ее (фото 16). Спрятать хвостики. 

Провести ВТО готового платка. Для этого деликатно постирать его в специальном средстве, отжать через 

полотенце, и заблокировать на плоскости. Для хорошей блокировки необходимо разложить шаль на 

специальном коврике, натянув длинную сторону, выложить ее по прямой линии и предварительно 

зафиксировать булавками. Вывести местоположение центрального уголка, зафиксировать его. После этого 

фиксировать правую и левую стороны платка, ровняя кайму. Эти стороны должны быть одинаковой длины. 

Когда они будут полностью зафиксированы, необходимо откорректировать блокировку длинной стороны. 

Оставить платок в таком положении до полного высыхания! 

Технический рисунок  

 

Данное описание предназначено только для личного использования! Любое копирование, перепродажа и 

распространение материалов запрещено! 

Если у вас возникли какие-либо вопросы, пишите мне на почту tanya.mulokas@gmail.com 

 

                                                                                                                                                                     Tanya Mulokas 
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